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ГОТОВНІСТЬ УЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  

ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Семенович Юлія, студентка, Романюк Аліна, викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Розглянуто основні показники готовності і загальні критерії професійної компетентності учителя 

початкових класів до професійної педагогічної діяльності. 

Ключові слова: критерії професійної компетентності вчителя, педагогічна діяльність, професіоналізм 

педагога. 

The basic indexes of readiness and general criteria of professional competence of teacher of initial classes are 

considered to professional pedagogical activity. 

Keywords: criteria of professional competence of teacher, pedagogical activity, professionalism of teacher. 

 

Формування професійної компетентності майбутнього учителя початкових класів (за твердженням 

І. Онищенко) – це цілеспрямований процес, здійснюваний на основі певних педагогічних умов з використанням 

засобів розвивальних технологій і передбачуваним результатом розвитку професійних і особистісних умінь. 

Вчитель повинен адекватно оцінювати процес і результат своєї діяльності, власні професійні можливості, 

прагнути до вдосконалення професійної діяльності, бути здатним до подолання професійних криз та труднощів. 

Професійні компетентності вчителя можна поділити на три групи – ключові, базові та спеціальні [1, 

с. 27]. 

Ключові компетентності необхідні для виконання будь-якої професійної діяльності. Володіючи ними, 

вчитель почувається комфортно у соціальному та професійному середовищі, здатний розв’язувати професійні 

питання завдяки вмінню працювати з інформацією, спілкуватися та дотримуватися соціальних норм. 

Базові компетентності охоплюють організаційний та дидактичний компоненти і передбачають 

здатність до педагогічного мислення. 

Спеціальні компетентності відображають рівень володіння предметом, що викладається. 

Професійна компетентність учителя початкових класів (за твердженням Л. Поперечної) має включати 

такі елементи: спеціальна компетентність – високий рівень знань, використовуваних у педагогічній праці, 

котрі забезпечують можливості професійного розвитку; соціальна компетентність – здатність бути 

відповідальним, приймати рішення, регулювати конфлікти; психологічна компетентність, зумовлена 

розумінням того, що без культури емоційної сприйнятливості, без умінь і навичок рефлексії, без досвіду 

міжособистісної взаємодії професіоналізм залишається неповним; інформаційна компетентність – володіння 

новими інформаційними технологіями; комунікативна компетентність вимагає знань іноземних мов, 

високого рівня культури мови і спілкування; екологічна компетентність ґрунтується на знанні загальних 

законів розвитку природи і суспільства, на екологічній відповідальності за педагогічну діяльність; валеологічна 

компетентність – наявність знань та умінь у галузі збереження здоров’я учнів. 

Основними показники готовності учителя до професійної педагогічної діяльності є: 

1. Уміння розв’язувати професійно-педагогічні проблеми: загальний рівень освітньої підготовки вчителя 

(вибір стилю спілкування, врахування вікових та індивідуальних особливостей); реалізація професійних знань 

(виявлення причин неуспішності учня, підготовка і проведення різних форм позакласної виховної роботи і т.д.). 

2. Сформованість основних функцій педагогічної діяльності: діагностична; прогностична; 

організаторська; конструктивно-спроектована; інформаційна; комунікативна; дослідницька; контрольно-оцінна. 

3. Сформованість професійно-значущих властивостей особистості: професійна компетентність; 

здатність до педагогічного спілкування. 

Загальними критеріями професійної компетентності учителя початкових класів можна вважати [2, с. 10]: 

1. Загальнокультурний: широта кругозору; інформованість в області культурних новин; культура 

мовлення. 

2. Загальнопрофесійний: володіння змістом навчальних дисциплін; володіння сучасними теоріями та 

технологіями навчання і виховання; знання факторів, які мають вплив на навчання. 

3. Комунікативний: потреба у спілкуванні з дітьми, інтерес, цікавість до дітей; емоційна щирість, 

мобільність, взаємозв’язок, взаєморозуміння у спілкуванні; доброзичливий і конструктивний стиль 

спілкування. 

4. Особистісний: професійна спрямованість особистості; специфічні професійні якості; специфічні 

психофізіологічні якості. 

5. Саморозвиток і самоосвіта: самокритичність, вимогливість до себе; потреба у постійному оновленні 

досвіду, в інноваціях; дослідницький стиль діяльності. 

Таким чином, професіоналізм майбутнього вчителя початкової школи визначається його рівнем 

підготовленості до виконання завдань професійної діяльності, вмінням адаптуватися до змін, що відбуваються 

у початковій освіті, використовувати нові технології навчально-виховної роботи, будувати продуктивний діалог 

у системах «учитель-учень», «учень-учень», виявляти повагу та розуміння до різних проявів характеру 

молодших школярів, контролювати свої емоційні стани та розуміти особливості власного психологічного життя 

та своїх учнів, а ідеалом є такий вчитель, що володіє науковими знаннями і вміє застосовувати їх у реальній 

роботі відповідно до завдань, які стоять перед сучасною школою. 
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ВИКОРИСТАННЯ СИСТЕМ АВТОМАТИЗОВАНОГО ПРОЕКТУВАННЯ,  

ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЗАНЯТЬ В НАВЧАЛЬНИХ МАЙСТЕРНЯХ 

Смолянінов Сергій Володимирович, магістрант 

Глухівський національний педагогічний університет імені Олександра Довженка 

В статті розглядається можливості використання систем автоматизованого проектування під час 

підготовки майбутніх учителів технологій в навчальних майстернях. Обґрунтовується доцільність і 

необхідність їх застосування. 

Ключові слова: система автоматизованого проектування, засоби наочності, майбутній вчитель 

технологій. 

In the paper the possibility of using computer-aided design in the preparation of future teachers in educational 

technology workshops. Expediency and necessity of their application. 

Keywords: computer-aided design, means visibility, future teachers of technology. 

 

В основу навчання майбутніх учителів технологій в навчальних майстернях покладений діяльний підхід 

до вивчення трудових процесів. При організації занять передбачається створення в студентів наочно-образних 

уявлень по досліджуваній темі, а при виконанні практичних робіт про необхідні для цього трудові дії. 

Застосування систем автоматизованого проектування дозволить викладачу підвищити наочність та 

інформативність навчання. 

Інформаційні технології, до яких відносяться системи автоматизованого проектування, є сучасними 

наочними засобами, успішне використання яких забезпечить урахування наступних методичних умов: 

1) чітке виділення головного, основного при демонструванні ілюстрацій; 

2) детальне продумування пояснень, необхідних для з’ясування сутності демонстраційних явищ, а також 

для узагальнення засвоєної навчальної інформації; 

3) залучення самих студентів до знаходження бажаної інформації в наочному приладді, постановка 

перед ними проблемних завдань наочного характеру. 

Виконання даних умов при використанні систем автоматизованого проектування значно підвищує 

ефективність занять. Застосування засобів інформаційних технологій, де використовуються рухливі образи, 

графічні об’єкти, текст роблять організацію пізнавальної діяльності більш ефективною, перетворює студентів в 

активних учасників навчального процесу [1]. 

Заняття в навчальних майстернях з використанням комп’ютерних засобів має своєрідну специфіку. 

Приблизно третина займає теорія, решта часу індивідуальна самостійна практична робота. Пояснення 

теоретичного матеріалу відбувається за допомогою лекції-діалогу, на якій студенти поринають у проблемну 

ситуацію. 

Застосування викладачем системи автоматизованого проектування Компас-3D дозволяє 

продемонструвати студентам об’єкт праці, наглядно побачити з яких деталей складається виріб, показати 

послідовність складання виробу, розробити всю необхідну конструкторську документацію для його 

виготовлення (креслення, технологічну карту тощо). Студенти опираючись на дану інформацію, обмірковують і 

спільно вирішують поставлену перед ними проблему, викладач спрямовує і корегує їхню діяльність 

Мультимедійна підтримка занять надає студентам можливість активного «візуального» оволодіння 

навчальним матеріалом, дозволяє пізнавати властивості досліджуваного об’єкта, зв’язати його наочний образ із 

фізичними або технічними параметрами, що задають його. 

Отже, можна зробити висновок, що використання систем автоматизованого проектування на заняттях у 

навчальних майстернях: 

 підвищує ефективність навчального процесу; 

 полегшує розуміння й сприйняття матеріалу студентами; 

 збільшує психологічну обґрунтованість прийняття необхідних висновків, розв’язків, узагальнень; 

 скорочує час на подачу навчального матеріалу й на вступний інструктаж; 

 сприяє активності і самостійності; 

 дає можливість студентам, які пропустили заняття, самостійно ознайомитися з навчальним матеріалом; 

 сприяє розвитку уваги, пам’яті, інформаційно-комунікативної компетенції, логічного мислення; 

 зменшує кількість помилок допущених при практичній роботі, що веде до підвищення якості виробу. 
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